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INTRODUCCIÓN 

El presente informe desarrolla la política de 
planeamiento de la Unión de Repúblicas 

Socialistas Soviéticas. Para esto nos 
ubicaremos en el contexto histórico en el que 

se desarrollan estas políticas. 



CONTEXTO HISTORICO 

• La U.R.S.S. fue un Estado federal constitucionalmente socialista que 
existió en Eurasia entre 1922 y 1991.  

• La Unión Soviética tuvo un sistema político de partido único dominado 
por el Partido Comunista hasta 1990 y aunque era una unión federal de 
15 repúblicas soviéticas subnacionales, el Estado soviético fue 
estructurado bajo un Gobierno nacional y una economía altamente 
centralizados. 

• El primer líder soviético Vladimir Lenin gobernó hasta 1924, luego Iósif 
Stalin dirigió el país a través de una industrialización a gran escala con 
una economía centralizada y, a su vez, con represión política.  

• Participó  tanto de la segunda guerra mundial como de la guerra fría. 
• fue disuelta formalmente en diciembre de 1991 tras el fallido intento de 

golpe de Estado de agosto. 
 



LIMITES GEOGRAFICOS 

http://es.wikipedia.org/wiki/Partido_Comunista_de_la_Uni%C3%B3n_Sovi%C3%A9tica


MODELO EN LOS EX PAISES 
SOCIALISTAS 

En un principio surgieron dos posiciones enfrentadas: 
• Los “anti-urbanistas”: con Milutin a la cabeza, que 

planteaba destruir las ciudades históricas “heredadas del 
capitalismo”, y buscaba la construcción de ciudades lineales 
esparcidas por todo el territorio. Estas ciudades lineales 
apuntaban a una eficiencia industrial, estarían concebidas 
como una cadena de montaje de una fábrica, se utilizarían 
casas estandarizadas. 

• Los “urbanistas”: encabezados por Sabsovitch, que 
proponía la construcción de pequeños centros urbanos, 
que rondaran los 50.000 habitantes. Serian sociedades 
fuertemente colectivistas, y se buscarían que los habitantes 
se constituyeran en grupos de 5.000 personas, donde no 
habrían actividades privadas. 
 



Un ejemplo típico de “ciudad” soviético subordinada a los planes económicos.  
Vista de Gazli, edificada sobre un yacimiento de gas natural cerca de 

Boukhara (Siberia). 







LAS POSTURAS ACTUALES 

• En la Ex Unión Soviética, el objetivo jamás alcanzado es 
el de reequilibrar el espacio europeo y el asiático. 
Actualmente ella parece debatirse entre la herencia del 
antiguo régimen y las tendencias hacia el liberalismo 
salvaje. 

• La realización de infraestructuras y grandes 
equipamientos regionales han hecho que la Ex Unión 
Soviética establezca planes nacionales con perspectivas 
de 15 años, pero estos conforman planes sectoriales 
regionalizados de desarrollo, siendo más programas de 
inversiones que planes físicos de ordenación. 

 



Vista actual de Gazli. Donde no se aprecian grandes cambios después 
de el fin de regimen sovietico 
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PROBLEMAS ACTUALES DE MOSCÚ 

• Moscú se ha convertido en la última década en la 
ciudad con más atascos del mundo. 

• Una de las principales causas de los atascos de 
Moscú es, de hecho, su estructura urbana, con 
más del 80% de la actividad laboral concentrada 
en el centro y la mayor parte de los moscovitas 
durmiendo en la periferia. Aunque el gobierno 
apuesta en teoría porque sea compacta, no 
parece la estrategia más acertada debido a los 
2.500 km² de extensión de la ciudad y los grandes 
desafíos existentes. 



PLAN PARA DUPLICAR LA SUPERFICIE 

• Se está trabajo en un plan de ampliación de la 
ciudad de hasta un 150 por ciento (hasta los 
2.500 km²) para 2020. 

• En febrero de 2012 se convocó a un concurso 
internacional. El Master Plan definitivo de 
Moscú 

• La parte más llamativa de este desarrollo será 
el nuevo distrito federal. 



CONCLUSIÓN 

• En la Ex URSS los problemas de planeamiento que lo 
atormentan son consecuencia de no haber trabajo en 
ello durante el régimen comunista, por eso hoy y a 
pesar de poseer más de 141 millones de habitantes, su 
densidad de población es la más baja del mundo. 

• Existen enormes distancias entre asentamientos. Las 
adversidades climáticas son un factor a tener en cuenta 
en el planeamiento a futuro. 

• Como en las grandes urbes la concentración urbana es 
excesiva y esto hace que las conexiones con los centros 
sean tediosas. 



GRACIAS POR SU 
ATENCIÓN!! 


